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MATEMATICA

EIXO TEMATICO
» NuUmeros e operagdes.
HABILIDADE

» Resolver problemas significativos utilizando a
funcdo logaritmica.

Para essa aula € importante:

- assistir as videoaulas.
Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br
Acesso em: 09 ago. 2021.

- funcéo logaritmica
Disponivel em:
http://gg.gg/uszqg
Acesso em: 09 ago. 2021.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01 mmm e ma wome |
(IBMEC-SP-Insper/2018) Psicologos educacionais
podem utilizar modelos matematicos para investigar
questdes relacionadas a memodria e retencdo da
informacdo. Suponha que um individuo tenha feito um
teste e que, depois de t meses e sem rever o0 assunto do
teste, ele tenha feito um novo teste, equivalente ao que
havia feito anteriormente. O modelo matematico que
descreve situacdo de normalidade na memodria do
individuo é dado pory =82 — 12 log(t + 1), sendo y a
quantidade de pontos feitos por ele no instante t.

Apbds t meses da aplicacdo do teste inicial, a
pontuacdo de um individuo no novo teste caiu para
70 pontos. Assim, é correto concluir que esse novo
teste ocorreu t meses apds o primeiro teste, com t
igual a

(A) 11.
(B) 8.
(C) 15.
(D) 12.
(E) O.

ATIVIDADE 02 mmm ==cos = wcne —o=s W

(UNEB-BA/2013) A magnitude aparente de um astro

de brilho B é definida a partir de uma referéncia Bo por

meio da férmula M= Ioga[BE], com a seguinte
0

convengdo: “a magnitude aumenta em 5 quando o
brilho ¢ dividido por 100”.

Nessas condigdes, considerando-se log 2 =0,30 e log 3
= 0,48, pode-se afirmar que a magnitude aparente da
Lua, em que B = 1,2 x 10°By, é igual a

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

-12,9.
-12,7.
-12,5.
-12,3.



https://portal.educacao.go.gov.br/
http://gg.gg/uszqg

ATIVIDADE 03 mm s e v

(UNESP-SP/2006) O nivel sonoro N, medido em
decibéis (dB), e a intensidade | de um som, medida
em watt por metro quadrado (W/m?), estdo
relacionados pela expressao:

N =120+10-log;o (1),

Suponha que foram medidos em certo local os niveis
sonoros, N1 e N2, de dois ruidos com intensidades 11
e Iz, respectivamente. Sendo N;—N, =20dB, a

(B)
(€)
(D)
(E)

ATIVIDADE 04 B s wa some s

(UFMT/2006) A magnitude de um terremoto €
medida na escala Richter. Considere que as
magnitudes M: e Mz de dois terremotos estéo

relacionadas pela formula Mi-M; =§|09(E—lj,
onde E: e E> séo as medidas das quantidades de
energia liberada pelos terremotos.

Em 1955, ocorreu um terremoto no norte de Mato
Grosso e, em 2004, um outro na ilha de Sumatra, na
costa da Indonésia, que liberaram as quantidades de
energia E:1 e E», respectivamente. Admitindo-se que
E: foi equivalente a milésima parte de E> e que 0
terremoto ocorrido na ilha de Sumatra teve
magnitude M, =9, qual a magnitude M1 do terremoto

ocorrido no norte de Mato Grosso?

(A) 6
(B) 5
(C) 7
(D) 4
(E) 3




